

# NAŠA SLOGA

## POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom naša mala stvari, a nezloga sve pokvari“ Nar. Peš.

— Uredništvo i odpravništvo nalazi se: **CORSIA STADION N. 12.** —

Nepodpisani se dupli na tiskaju. Priponama se plama tiskaju po 5 nov. svaki redak: Oglasi od 3 redakah stije 60 nov. za svaki redak više 5 nov. Il u slučaju opetavanja uz pogodbe... **NAŠA SLOGA** izlazi svakog četvrtka i 1 odvojeno platu, za koja se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše: „Reklamacija“. Dopisi se ne vraćaju ako se i ne tiskaju. — Predplata a poštarijom stoji 6 for., za soljaka 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na cijelom arku. Novi i plama seju se na uredništvo ili odpravništvo. Nebillegovani listovi se ne primaju. — Predplata a poštarijom stoji 6 for., za soljaka 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na cijelom arku. Novi i plama seju se na uredništvo ili odpravništvo. Nebillegovani listovi se ne primaju. — Predplata a poštarijom stoji 6 for., za soljaka 2 for. na godinu. Razmjerno fr. 250 na cijelom arku.

### Lihvarstvo

(Usura)

Lihvarom zovemo onog čovjeka — ako se čovjekom nazvati može — koji traži il prima za svoj novac od dužnika takove interese, koje ne samo da pravedan zakon nedovoljno, nego su često veći nego li je posudjom kapital. U svih zemljah i u va vromena bilo je takovih stvorovah, koji su nastojali tudjom nesroćom, kad što i lakoumnošću, okoristiti se tim jedinstavnim nu veoma mrzkim sredstvom. Po čitavoj Evropi su na glasu radi lihvarstva osobito židovi, premda imade šalibog i medju kršćani lihvarah, koji nezaostaju u ničem za židovi. Ako dakle spominjemo često u sledećih redkih židova, tad ide to jedino na račun židova-lihvarah, koji su nam isto tako mrzki, kao i kršćani lihvari.

Buno i proganjana židovah prošlih godinah u Njemačkoj, Rusiji i nekolic pokrajinah Austro-Ugarske, potječu skoro izključivo radi lihvarstva. Osiromašen i oguljen narod od tih krvopijah nastojao je, da si razhladi ogorčono i ranjeno srce nasilnom rukom, nezakonitim putem, pošto ga državni zakoni proti istim dostatno nebrano. Da netružimo primjerah po ostalih europskih državah, spominjemo nekoje narode živuće u Austro-Ugarskoj, koji najviše od lihvarstva trpe. U prvom redu jesu to naša slavenska braća u Galiciji i nešto u Bukovini, zatim Mađjari u Ugarskoj. U tih zemljah prošao je većinom na-

rodni kapital u ruke lihvarskih židovah, koji su danas gospodujući jer imućniji, bogatiji.

God. 1877. pokupili su narodni zastupnici Galicije i Bukovino samo ponešto podataka o lihvarstvu, a to bijahu upravo strahote, kojim je jedva vjerovati, da nobijahu toli temeljito dokazano.

Stotina, dva, tri i više stotinah interesah na godinu, to bijaše samo žala ili milost napram dužniku, nu po pet, šest stotinah i do tisuć po sto interesah, bijaše mjerilom lihvarah, koji su se sami medju ljudje brojili ili, koji su sugradjani takodjer za ljude smutrali.

Ovako propalo je u Galiciji i Bukovini na tisuće seljačkih gospodarstvih, uništeno je sijaset građanskih i plemićkih obitelji. Tim načinom oduzeo je gospodarju njegovo imanje bez da je sirota čisto i znao, kako je do toga došao. Posudio bi kod slične pijavice malenu svotiu novca ili bi uzeo na dug živčoa pa bi znostno sa interesu jednu, dvo i više godinah a lihar bi mudro šutio i pisao dok je znao, da imade vjerovnika u svojih šakah, dok bi uvidio, da ga je posvoma upropastio.

Buduć, da mu je pako zakon ostavio slobodna ruka, da uzme koliko mu drago interese, izposlovao bi pomoćju sudovah, da dođe imanje njegovog dužnika pod bubanj a na dražbi kupio bi sam imetak od volike vrijednosti za veoma nizku cionu. Tako oguljeni gospodar izgubi sav svoj

imetak a k tomu ostano obično i nadalje u šakah lihvah, koga nije mogao do krajcaro izplatiti.

Narod je dugo šutio i teško podnašao tu grdu nepravdu, napram kojoj bijahu državni i zemaljski zakoni nemoćni i proslabi. Kad mu je napokon dogorilo do nekatah, kad je uvidio, da je osiromašen, da ga je spravio na prosjački štap onaj, koji je nekadno k njemu kano prosjak ili klatež došao, kad je doznao, da ne nalazi nigdje obrano ni zaštite, tad uzavrije u njemu krv, to stado si sam pravio tražiti. Tako su nastala proganjana židovah-lihvarah u Rusiji, Galiciji, Ugarskoj i u samom Beču.

Al to je ujedno probudilo i vladajućo mužvo od sna; to jih je napokon priislilo, da bar ponešto na put stanu nečovječnomu postupanju lihvarah, da bar ponešto sauzdaju te pijavice u čovječjoj koži.

U samoj Rusiji štitoni su kršćani u toliko od lihvarah, što židovi neuzivaju ista građanska prava kano i ostali državljani, pa jih mogu državni zakoni bar donokle na uzdi držati. Al mnogo teže ide to u zapadnih državah, gdje je najveći dio kapitala upravo u židovskih rukuh, gdje su židovi u najviših službah i gdje su oni na samo ravnopravni sa ostalimi državljani, već često i protežirani.

Ta poteškoća obstojala je i obstoji još i dan danas u našoj državi. Židovom je kod nas veoma teško na rap stati, pa bili oni i još veći lihvah, samo ako nisu Slaveni, što je svakako

redak slušaj. Nu ipak se moralo na silni vapaj narodah nešto poduzeti proti bezdušnim lihvarom. Tako je austrijsko carovinsko vieće izdalo g. 1887. na svoeobi vapaj zastupnikah iz Galicije i Bukovino strogo zakone proti lihvarom za ove pokrajine. I medju zastupnici drugih zemaljah našlo se jih, koji su želili takav svoeobi zakon; tad se već našlo dosta glasovah u carovinskom vieću, koji su zahtijevali, da se taj zakon ne izdaje samo za Galiciju i Bukovinu, već u obće za sve zemlje i pokrajine, zastupane u državnom saboru. Prameda nije ovalo lihvarstvo nigdje tako bujno kano u spomenutih dvih zemljah, ipak su punomoćnici i ostalih pokrajinah odrešito tražili, da se produsretno strogim zakonom tomu crvu, koji podkapa narodno blagostanje svuda, gdje god se pojavi.

Ovoj pravednoj želji nije se tada udovoljilo. Našlo se naimo medju zastupnici i takovih, koji su držali, da ne treba proti lihvarstvu upotriebiti najveću snagu države — obćeniti naimo zakon. Drugi su opet u svojoj nijačnosti i neodlučnosti nazirali, u makar kako strogih zakonih, nedostatno sredstvo proti lihvarstvu, koje je ulhvalo jur tako duboko koronje. Jednim i drugim pridružila se tadanja vlada, pobijnuć predlog obćeg zakona proti lihvarstvu tim, što nebijahu tobož sakupljeno toli veliko množvo dokazah i podataka o lihvarstvu u ostalih zemljah države, kano za Galiciju i Bukovinu. Tako bijaše pako-

### PODLISTAK

#### Istrionensia ili diple „Babinoga Marka“.

(Kona).

Drugh putu bilo govora u N. Slogi o političkom društvu i o „magarćema, a zašto se nebi koja nahrenula i o „arheoložkomu društvu istarskom? Možda zato, što izlaze na pozornicu uvijek isti vitezovi, il kako bi Vaši susjedi rekli ogli stenci cavalli di battaglia? Ništa zato? Bolje čemo ih spoznati, bolje razkrauljiti.

Stara Istriona nam povjeda, da su „arheološki“ diravali i tomu društvu predsjednika, u osobi pokrajinskoga podkapetana, hitroga I. Lubovnika, koji ima do kolece, da se bavi i znanstvenimi izraživanji.

Taj gospodin u svojoj otvorbnoj govoranciji izpovieda svoj „kultus prama prošlosti“ i svoju vjeru u srećniji dane. Pojdi ti sad pitaj Muhameda, koji to kultus razumieva i koju to vjeru? Svakako bit će to ona sveta vjera, za koju njegovi trabantii neprestaju „medju nami novačiti prozellanah i svimi ju mogućimi načini nametavaju. Bit će to ona ista vjera, radi koje i patriotti i Patrioti pale šilike sviede, i tolik tamjah onomu znan-

točniku, koga zovu „il povero Combis. „Eule dal suo diletto nido nalloz, veli 13. pr. septembra *Babin Marko*, „sola consolatrice fu a lui una indomita fede... vedova glusto e lontano. I u tomu videnju (maluclaciiji, moj dragi Marko!) pre-ello se onamo zadovoljan kao starac Simeon, quia viderunt oculi salutare — spasenje (neće suzu nego na oko). Kako bilo da bilo, koparska „Patrina nezaa ovako mudro i obzirno obilaziti „stike cenzure! — — —

Ovaje bi umjestno bilo reći koju o zloj kobil, koja prigodom ugusnuća te mletičke zvlezde zadesila mnoge i mnoge šažalnice — all je to vrlo škakljiva stvarca. Povratimo se rajno na arheoložju.

U otvorbnoj sjednici duo je oduška svomu još mladeničkomu jercu i veteran očakbenik presvietli komandateur Vitullob. Njegov govor nizao se na oko „sulle generali“ o zadatku arheoložskog društva, pak buduć, da za puk plišmo, mi bi bi dražj njegovoga sladkoga, gladkoga, mendenoga govora, što ga je sipno preko svoje divne, staroriniske hožanstvene brade, u jeziku, koji je stvoren, da se uvija poput šare zmije, ovako popularizirali:

Taj Melitius ad ceptandam benevolentiam, neponizuje se taj u Poreču — sjedištu „Očinkas — kao onomad pri-

otvaranju političkog društva u Pazinu do „prostoga Jovanna. Ovdje u Poreču, čuteći e nekad boje „okod kuće“ uzima blagotomno pod svoje očinsko okrilje to novo društvo, komu će biti zadaća, mutatis mutandis, pobiti one glupe ultrorhrvatske teorije, kao da su pradjedovi obihu Lošinjah bili preplavani u čabrh preko „canale della Morlacca“ i dokazati nepobitno, „u su ti pradjedovi bili haš kost od kosti, krv od krvi starodavnih Latinah, Sablinah i Etruskah, t. j. kad viedni grad nije ni znao za kakove robove.

Najzadnji stupl „sui rostri“ jedan nadobudni od deset direktorah. Kako je mlad, nije još upućen u diplomatsku umješću, kojoj je načelo: kad govoriš, govori da te profani nerazumiju. Taj „kvvarnerski sine (uo) da u svoj zapuhna kvvarnerski vjetar) vam je u glavu „Pepl Vasililli, vulgo svrzkapu. Bude li vredno, vratiti čemo se drugom zgošom na taj celebritet; ovdje se sanio konstatuje, da njegove (exfra Pepl-ove) expectoracija jesu neka kaotička smjesa rečenicah, kojimi kruto povrni polietarac, hige, da polemizuje sploh proti Hrvatoh. Pričunaje naprednosti Hrvatoh, koji su u istarske civillizatore za koje desetleće pretekli, pak zato — kako je spretnan logičku — darivao ih barbariskim imeni. Svakako je vredno da vaši čitatelji

upoznadu taj „uniersal-žani, da se vidi, koga ti se sve hvataju ti naši kulturni. Du vidova, caro refade!

Buduć da će biti na brlgi „arheoložskog društva“ sabrati sve što spada povjesti naše pokrajine, znulicni smo, da li će likada objelodaniti novo izdanje jednoga od najznamenitijih spomenikah istarskih, misliimo „Ruzvod Istrljanski.“)

Tko je pratio ovo poslednje vrijeme novinarska pretresivanja glede sdruženja svih primorskih pokrajinah, mogao se lasno osvjedočiti, da naši porečki „jaslari“ nisu baš zanešeni — akoprem živimo u vieku velikih ujedinjavanj — za ovu misao Dakako! Kad bi naša pokrajina stupila u vaši planetarni sistem, mnogo izmedju glavnih zviezdah istarskoga neba, spale bi u red trabantah, asteroidah. Da prikriju svoje kruhorobstvo, „jaslari“ vele, da su samo za sdruženje morali! In fine finali, njihova zdvojna borba se oko toga vrti — kako je to *Babin Marko* dosta nespretno izbrbljao — da ni jedan „ilo uprave“ nedodje u druge ruke, pak bilo te ruke i trćanske il gorčke braće.

„Našoj koji miš“ baš lipeo ime Al Eto hvajdo, kad joj zlatno oimela

1) Zlatnista mra majka i Svarvio ga istarski povjestnikar. Ured.

pan god. 1877. predlog za obću zakon proti lihvarstvu a primljen samo za Galiciju i Bukovinu t. j. za jedan maleni dio države.

DOPISI.

U Koprnu 25. nov. (Talijanska kultura). Djaci učiteljske pripravnice dobili su zadnjih danah nekoliko podpore. Bili su k tomu tri dana prosti od škole a na jedan od tih danah pao je imendan Njez. Veličanstva carice. Nekeji ovih djakah (Slaveni) otišli su u gostionu »Al Vaporatore«, da tu svečano i veselo eproudu toli slavan dan; jpevali su, a djak N. iz Novog Mjesta, zaigrao je na klaviru carsku himnu. To ne bijaše povoljno nekoiim prisutnim Koprničkim. Djaci videći, da su Talijanom trn u peti, otiđoše pozdraviv goste slovenski i njemački. Djaci se ponešto zaostave na ulici, a jedan Talijan stupi odmah za njimi iz gostionu te udari nekoga djaka tako pod rebra, da se je ovaj skoro srušio. Na to dodje drugi Talijan, poznati bivši koparski podesita, dr. Gambini te naloži djakom uvredljivom riječu, da se pobereu doma. Djak N. ga zapitu, zašto li jh tjera, nu na mjesto odgovora posegne Gambini rukom u žep, izvuče van ključ ili nož (ne zna se pravo što) te udari djaka u ltim orđjem medju očima toll silno, da se je isti odmah na zemlju srušio i da mu je počela krv curkom teći. Drugi djak, videći pogibelj, odaljiše se, nu Gambini i njegova dva druga — neki Basaggio i neki Derlin — udarali su i nadalje djaka i po njam mastili. Silno ranjeni djak jedva da se je zavukao u svoj stan, gdje si je oprano ranu, u koliko je to mogao, te poslao vjest o dogodjaju ravateljju pripravnicu, da isti učini što spoznade za pravo i potrebito.

U isto vrijeme poslao je po obćinske lećenike: Pavlovića i Gravisli-a nu nedođe jedan ni drugi. Tekar sledećeg dana na opetovani pozv. dođe dr. Gravisli.

Rana je velika te će srota djak morati još prilično dugo ležati prije nego li ozdravi. Da li je to ponašanje odvjetnika, zemaljskoga zastupnika, dra, Gambinli-ja, koji je bio duže vremena također načelnikom Koparskim, dakle prvi gradjanin dok nije vlada razpustila obćinsko zastupstvo radi nekog državi protivnog postupanja, da li je taj muž, koji se ponašao kao najproštiji fukin, u lstinu dostojan, da sjedi u zemaljskoj sabornici i da obavija posao odvjetnika u austrijskoj državi, kojoj je u svakoj sagodi protivnik? I ovakva muža su dupaće kandidirali u carevinskog vješt. Tim pokazuju dolata lstarski Talijani, kako su daleko svojom blaženom kulturom, s kojom se toliko hvatili u časopisu »L'Estria«.

Poznato je, da je Gambini već prve godine obstanka učiteljska nekoje djake

izlupao, all tomu imade skoro jur 9 godinah. Nije dakle jošte niti bio odvjetnikom. Da bi se još i sada, pošto je već tolike časti obnašao i obnaša, tukuo, to je svakako čudnovato! Što rade na sve to oblasti? Jeli poznat ovaj dogodjaj političkoj oblasti? Što je ista poduzela? Je li ujoj poznato ponašanje obćinskih lećenikah? Je li poslala kotarskoga lećenika, da pregleda djaka, da pregleda spomenutu gospođu Gambini i Derina? Je li stogod sudu o tom poznato? Ravateljstvo učiteljska, reć bi, da iztražuje ovaj dogodjaj. Ču novato je, da se navajaju, da djake, koji pjevaju carsku himnu, udara se jh i do krvi izranjuje, nu još neobičnije jest, da se hoće cilu stvar nekako zamučiti, jer da bi se djakom naškodo. Kraspih li nazorah! Djaci će bit kažnjeni, mora dakle stvar na svietlo i sa napaćati, ja još smo u pravnoj i uredjenoj državi.

Hoćemo viditi, da li je život Slavenom u Istri siguran. Doba je, da se u Istri uvede rod, da bude tamo Slavenom život siguran. Država mora braniti svoje vjerne podanike. Bog očuvaj, da ne — jer — — — Edlnost.

Pogled po svietu.

U Trstu, 3. decembra 1884.

Sutra t. j. 4. t. mjes. otvara se carevinsko vjeće, da dokonča ovim zasjedanjem svoju šestogodišnju djelovanje. Naši narodni zastupnici nelaze se jur u Beču ili su na putu za tamo. U ovom zasjedanju promjenit će se ponešto izborni rad. Bečka predgradja molo naime, da se jih uvrti u skupinu gradovah. Isto tako zahtjevaju Česi, da se nekoja njihova mjesta, polag broja pučanstva i polag poroza, uvrtu medju gradove. Dakako, da Niemcom nije pravo ono, što i traže Česi, premda zahtjevaju i sami, da se bečkim predgradovom zadovolji.

Službene novine oglašuju potvrđjenje zaključakah delegacijah o proračunu za g. 1885., o kreditu za g. 1884. i konačnom zaključku računah za g. 1882.

Bečke novine javljaju, da će se sazvati zemaljski sabori mjeseca maja 1885., jer da je pogodnije, da zemaljski sabori zasjedaju u proljeću nego li u jeseni. Dolajo austrijski sabor da već pripravlja gradivo za proljetno zasjedanje.

Vodja českih zastupnikah, dr. Rieger držno je u českom klubu u Pragu podulji govor o odnosajih u Ugarskoj te o odnosajih medju mađjarskim i českim narodom. Govorio je neobično prijazno za Mađjaro. U poslednje doba nripravaju se Česi nekako silomice Mađjorom. Oni zaboravljaju skoro, da su Slaveni, družeci i milijunac se sa neprijatelji istih, sa tlačitelji naše uboge braće Slovakah. Neznamo komu kano Česi tim ponašanjem koristiti. Moguće da sobi, nu to će biti zaista samo vremenita korist a proigrat će tim ljubav i prijateljstvo svih ostalih Slavenah. Skoro bismo rekli sa sigurnošću, da se Česi ljuto varaju ako misle, da Mađjari s njimi iskreno računaju, da će njim oni tobož od njihovih pravica pomoći. Zalostno je, da se vodje českoga naroda jošte opametili nisu, vjurujući slepo Mađjorom, koji su jih jur nekoliko puta, napose kad se radilo o potvrđjenju fundamentalnih članakah kraljevine Česke, ljuto prevarili. Bojimo se, da će Česi ostati i ovaj put kratkih rukavah na škodu svoju i ostalih Slavenah.

U zastupničkoj kući ugarskoga sabora započela je u subotu glavna razprava proračuna za godinu 1885. Odobrenje proračuna nije glavna zadaća sadašnjemu zasjedanju ugarskoga sabora. Glavno pitanje svakako jest, zakonska osnova o promjeni u gos-

podskoj sabornici. Za ovu preinaku treba ne samo privolu zastupničke kuće, već i privolu iste gospodske kuće, te mora usljed toga biti promjena takova, da ju ova poslednja prihvati može. Zaključio sabor kako mu drago, gornja kuća ima ipak poslednju rieč.

Hrvatski sabor biti će sazvan za dne 28. t. m. Čim odobri provizorni proračun za 4 mjeseca i čim odabere regnikolarnu deputaciju, biti će opet zahtjevan. Svođilistiha mladež javlja, da neće imati letos običnog sjajnog plesa. Razlog tomu jest, što se odbor nije mogao sklonuti, da pozove na ples nekoje protunarodne osobe ili da nekojim takovim izruči pokroviteljstvo kod plesa.

Iz Sofije javljaju, da je umjerena stranka odlučila, premda je u opoziciji sa vladom, glasovati za ustanovljenje željezničke svezu, za koju se je obvezala vlada napram evropejskim državam. Jošte nije rošeno pitanje o diplomatskom bugarskom zastupniku kod turskog dvora. Turska naime zahtjeva, da taj zastupnik bude iz Bugarske, nipošto iz istočne Rumelije.

Ruska nastoji kako bi se posluzila Bosporom i Dardaneli za provoz ruskih četah u istočnu Aziju. Tomu sa Turska opire, jer da se tim vriedja obstojeći ugovor. Ruski listovi pišu, da je kan Kivo: duo zadaviti nekoga bogatoga trgovca, koji je sa Rusi trgovao, te zatim prisvojio njegov imetak. Taj čin probudio je medju ruskim trgovci silno ogorčenje te zahtjevaju sada, da se kana svrgne a Kivu pripoji Rusiji.

Na počast talijanskoj kraljevskoj obitelji priredilo je pučanstvo Rima sjajnu bakljadu. U Talijanskom proračunu za god. 1885. nadvisuje dohodak potroško za 8 1/2 milijunah premda su u proračunu ogromno svote za izvanredne potrebe.

Francoski sabor dozvolio je ogromnom većinom glasovah vojni kredit za Tonking u iznosu od 53 milijuna francakah. Ovo dokazuje, da se nalazi francoska vlada na čvrstih noguh i da imade narod poverenja u nju.

Španjolski službeni list donasa kraljevsku naredbu, usljed koje mora se povesti stroga iztraga proti djacim nemirov u Madridu. Engleska gospodska kuća sporazumila se sa doljnom kućom o promjeni izbornog roda.

Kako javljaju iz Carigrada, nastoje tamošnji vladini krugovi, da izkažu najveće prijaznost napram Rusiji. Ruski car podielio je sultanu rod sv. Andrijo, a ovaj je njemu poslao sbirku lipih pticah i odlikovava ga najvišim turskim redom Intijaza.



Franina i Jurina.

Fr. Ma se je va zadnji obabes razkoko-dakal on kanfanarski Krnjei, kako da je po celoj Istri sve štruce pobrat ali sve pinjate pokrapal.  
Jur. Ma je srota, naklupa o popu i fratru, o školi i orkvi, o pazinskem straštinu kanfanarskih mudrih, ali samo jedno kako d. mu na zujik neć.  
Fr. Ča bi to moro bit, da se onakemu brbljavcu zred ne la, ter bleb-č kako i ženi, ke nle zaimučat ne moru

Jur. Aj neće rada ni žena povedet ne, ako mužu brageše obuje, al kega prevari ali oklofuta.

Fr. Ter ni treseda nič od tega Krnjei sfa-htikal!

Jur. Čitaj malo »Franinu i Jurinu« kako je onega kanfanarskega kmeta, onako po šentau sprebil pak češ videt, da se ni on bolje ne vlada nego kakova takova ženčina.

Fr. Tako ti biš otel, da va »habas popiše, kako je »čava« mlitli?

Jur. S tem bi barem pokazal, da vili i va svojem oku gredu a ne samo va tujen slamicu.

Fr. Ja, ma to bi bilo po čovečju, a on je Krnjei.

Fr. San čul, Jure moj, da se je vrbsanski šarenjak Ive naradoval krčkimou Todoru.

Jur. Vero da! a zač?

Fr. Zaš da nisu njemu samo paknuli lonci, nego da su još nikomu počeli pucati, pa tako da će imat skim »naricat«.

Jur. Kada je tako, škoda da je imalo preveć dugo on mešetar, za kim Lošinjanj mađe suze lije, zaš bi jim i on mogal pomoć naricat za krmežljivim stvarom, komu je on otac.

Različite viesti.

† Biskup Rudigier u Lincu umro je poje kratke teške bolesti prošlu subotu. Pokojnik bijaše jedan od najodređiljih pobornikah katoličke vjere, radi čega bilo mu sušati svakojakih neprilikah. On je svimi »lami nastojao, da se njoj sv. orkvi podeli prijašnja vlast i ugled, zato oplakuju svi vjerni katolici u pokol-niku poboznog, značajnog i neodvisnog muža, uztrajnog zagovornika i nerušljiveg boritelja za prava naše svete vjere. Pokoj mu vječni!

† Ivan Grković Roša, umro je u Vrbiaku dne 22. listopada t. g. u 78. godini života. Bio je samouk pjesnik, ljubio je svoj rod i jezik, vjdan i pošten od mnogih, te smo i mi imali ove godine prigode uvratiti u podlistku povoljan sud o njegovom pjesničkomu vanju. Bio je kadgd i satirik te su još i sada spominje ona njegova mesopustljada: na još njim nije bilo dosti, pak su piljili i staroga duha kakosti. Dle-či žulost sa pokoljalkim sinom m. g. Jerkom Grkovićem, vapjimo Jvanu: Pokoj ti vječni, vriedni starče!

Uzor poštari. Sjedać će, se naši štatalji, kako smo se u svoje vrijeme potužili na nerede na poštu u kotaru po-rečkom; tako su bila u jednom poštar-skom uredu 4 izlaska »Naše Sloge« naj-prostijim načinom zamrljaja i najnjep-nijim silkami izčarana. Ravateljstvo poštah ob čulo nam povesti iztraga. O-talo valija kod obredanja jer se radilo o talijanskoj koč. Prošlih danah potužio nam se isti predplatnik iz Porečja, da mora plaćati po šest put za 4 izlaska »Sloge« po 6 novčićah kazne, premda su isto sa 4 nov. biljege biljegovane. Obratismo se iznova na sl. ravateljstvo poštah, gdje nam bi ređeno, da će se opet stvar iztražiti. Stvar se ovaj put valija izpitati, jer nam odgo-vara ravateljstvo poštah, da su 4 broja »Sloge« morala biti biljegovana sa marčkom od 6 nov. nu da je kazna od 6 novčićah, koju je platio naš predplatnik svaki put za 4 nov. previzoka bila. Glede biljegovanja 4 izlaskah »Sloge« sa marčkom od 6 nov. prijeli nam je, da nam se čini za 1 nov. previsko jer se na poje-dine brojeve liepi poš. biljeg samo od 4 nov. nu h. t. će valjda tako propisano; i što se tie kazne, koju moraju naši pred-platnici snositi radi zlobe ili neznanja nekojih poštarah, nemož mo nikako zamučiti. Nam su obećali poš. čijovitički, da će biti našemu predplatniku prekonjerna kazna povraćena ali sl. ravateljstvo o tom mičkom muči. Znamo, da našem prijtelju nije toliko stalo do ono nekoliko, še-ticah koliko do reda na lstarskih poštah, u tog žulibože neće biti, dok budu poštar zagriženi narodni nam protivnici i dok se nebudu od ozgo na rad i ponašanj istih ikoliko pazilo. Na koncu dodajemo, da nam je stigao od sl. a. k. ravateljstva poštah u Trstu odgovor u talijanskom jeziku i to valjda na temelju ravonaravnosti!

Kakovo će biti vrijeme mjeseca decembra? Poznati Matiecu de la Drome poriče sledeće: »Prvo vrijeme vremena u tekucem mjesecu: Zima od 1. — 17. Snieg na sjeveru. Vjetrovi jaki i pro-njenjivi u atlantičkom, sredozemnom i adrijičkim moru. Oluje u istočnom dielu crnog mora. Zima, dažd i snieg od 17. — 25.

Od 25. — 31. mirno vrijeme. Promjenljivo na sjeveru i arednom Europe. Liepo vrijeme na jugu Franczeke i na sredozemnom moru. Vjetar u Oceanu dne 26. i od 29. do 30. Istih danah u sredozemnom moru biti studeni vjetrovi. —

Grčka 5. posuda g. 1884. 4. decembra počine se razpucavati ova posuda za 410 milijunah francakah takoljer novje u Trstu i to kod podružnice Krdi-dnoga zavoda. Ova posuda je veoma pogodna jer nosi usled pogovnog kurza za kupce najmanje 7 for. godišnjih. —

Skoro da mi je izmaklo! Jeste li čuli, ima tomu vremena, kako se baba Istoran razlekala na tobožnje omrize u hodravstva za protivne svoj strane? Ehi baba si, pak babuže, kako ti već zanat donasa: reci, da ti nrećet! — —

Od kako ti Marko papir maže, nisi li ti, babo, koja ubadjaš i bezdušno zlobiš gdje god se naših dvojica, trojica sastala? Lažući i pričajući, nisi ti, babo, koja telah njihove zdravice? Nisi li ti, koja diž-š hajku, ako se gdje pomole naše narodne boje? Nisi li ti, koja zadirkivaš u našo- osobnosti i klevedeš naše ljude, osobito ako su na državnoj službi, naše crkovnjake i onda, baš onda, kad si naklčenu perjem očitih svetogrđnih razpoh — apostatah? Ne hjede li naše ljude tvoji »slobodoumni Gambetli« i na najvjernjem mjestu? To su čini — fakta, crno na belu! A što da rečemo o tvojih deljah — (tebi dakako »simpatičnih«), koji se skrivaju iza bu-rokratskoga svoga pulta pod onom kobnom šifrom Fr.?

Brđjav li ti je zanat, babo! Gdje? I'fe obraz kukavico  
Šram te budi, izdajico!

Za ovaj put odhajem rešeto uz običnjai turski pozdrav »Bismom Marku« a poklon do crne zemljice i još niže njezinim pat-ronom. Rešetar.

Člana izručbe za svaku obilježicu nominalne vrijednosti 500 franaka...

Ovom zgodom umjesto je štogod spomenuti o gospodarskih odnosajhu u kraljevini Grčkoj...

Grčka trgovina raste od leta do leta te je iznasała godine: 1858 drahem ali frankov f. 72.066.600...

Table with 2 columns: Year (1860-1888) and Value (Drahem/Franco).

Posuda se ima vratiti uprav iz carinarskih dohodakih, koji su već sada viši nego li treba državi za plađanje interesah...

Pomorske viesti.

Naredbe na moru. Dno 28. studenoga u 5 sati z. p. na barku Sklad, kap. Bakurčić...

Dofarili u:

Trst 28. studenoga. Adria Pascoaliti iz Glasgovna. 30. Olga T., Tomasić iz Messina...

Calamite 13. stud. Otac Vicko, Grković za Trst. Cadice 20. stud. Gorman Antonio, Buntčić za Havro...

Listnica uredništva.

G. J. K. u S. L. S. Predmetom, o kojem nam pišete, ne kanimo na javnost. Pazite i bilježite sve što oko Vas, bivši. Dođi će nam sve dobro u svoje vrijeme...

G. J. H. Mladina. Ljepa Vam hvala! dobili smo p. 1881. i, 1882. Trebamo još starije tečajr. Srdačan pozdrav.

TRGOVAČKE VIESTI.

Table of market prices for various goods like Kava Rio, Ceylon, and other commodities.

Trčanska burza.

Table of exchange rates and prices for Trčanska burza.

Lutrijski brojevi.

Table of lottery numbers (Lutrijski brojevi).

Traži se sve tečaje „Naše Sloga“, koji su do g. 1881. izšli. Tko ima sve ili pojedine tečaje i hoće je za primjerenu cijenu prodati...

Odlikovan „Specialitet“ P. Sločovich-a Ljekarna „Alla Marina“

Čisto bijelo ulje bakalarovo, izvratno erodvato za stlačano djecu, sluz za uništiti rakitiku...

Agencija za posredovanje u službah i podstanovanja E. GEROMINI-JA

Čvrste blagajne

C. POLCER i C. u Beču tvorničari c. kr. oblasti. Skladistiše glavno zastupstvo za Trst, Istru, Dalmaciju, Italiju i Istok kod

RODOLFA MANGOLD-A - TRST Via Forn br. 7.

PAROPLOVITBA

bratca Rismondo. Od dne 1. julija tek g. A. U. parobrod „Salve“ putuju, ako vrijeme dopušta, malju TRSTOM I METKOVIČEM

Prašak za prsa

Izvrstan lek proti kašlju, promuklosti, prehladi i drugim katarralnim mrazim. Slatkija se naputkom po 30 u dobio je sa samo u Dječaroi PRAXMARER

ČASOPIS

La Verifica

O SLUŽBENIH UCIDBAH.

Produbroli od danas napred za svu god. 1885. stoji for. 3 za Trst u stani; za državu for. 2,60; za inozemstvo 8 franaka.

SKORO BADAVA

Kupio sam 1980 komadnih najfinijih žepnih satovah na dražbi od jedno od najvećih tvorničkih satovah u Genfu...

Dobiva se i za mjesečne obroke.

ZANIMIV OGLAS

U velikom skladištu pokukstva i tapicerije G. Shersclaku Via Farneto br. 12. I. p. imade uvijek pripravnih šustah za postelje, izpunjenih sa veoma dobrom tvari u cieni od 6 for. napred.

Založni papiri 5%

ausrijske centralne banke zemljišnoga kredita

(Banca Centrale Austriaca di Credito fondiario) koji se amortiziraju u 58 godinah pomoću vriednih a preporku u vriedni osobito hano stalni i uenan uložak kapitalah dočim nose polug sadašnjeg kura interes veći od

pet po sto.

Radi svoje solidnosti mogu i ovi založni papiri upotrebiti za kauciju i tak. jer ka puplarina zaloga lid. lid. Založni papiri od 5 po sto centralne ausrijske banke za zemljišni kredit prodavaju se pona svakodnjeg kursa kod: FILI-ALICE UNION BANKE u TRSTU i kod njzina Mjenarne Corso I., gdje se Likodjor propull kuponi tu izvučene stroku dižu.

Doma šivano rublje.



Nastuduje navedeno rublje za gospode in gospo in manufakturi izdelki najčiste, najboljši in najteže vrste prodajujo se po izvirnih fabrickih cenah skoro zastupni, in i dotuz najstrože solidnosti se vzprejmo vsak prodajati, ki ne ugaia, nazaj, tudaj je vsako naručilo brez škoda.

Košuljeza gospojeje

je najčistijega anglijskoga vezene ciotke, istinita u cietnoj vrsti, komad po gld. 1,20, tucati gld. 10,60. Izvratno isti iz pravca Schindlerove ciotke u najčistijem izviru in bogato vezeno, komad po gld. 1,90, tucati po gld. 20.

Ženski noćni korseti

iste vrste, zale došli in po val dotinai a pravimi švicarskimi viliim vložkami, zale oleg nino opružinai, krasota za vsako ženu, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Ženska dolnja krila

je najčistijega, najčisteje, suvna, obite okoli a pile 6 in a bel bez platne bar, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Mužke košulje

je najčistijega anglijskoga čif kon. četvorinai prvi u pljučano 100% lino, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Platnene ponjave

je dobrega, teškega, usnja kompletno, za najvećje postelje, 84 široka, po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60.

Platnaza domaću porabu

je najčistijega, najčisteje, suvna, obite okoli a pile 6 in a bel bez platne bar, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Stolne garniture

je najčistijega, najčisteje, suvna, obite okoli a pile 6 in a bel bez platne bar, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Dučeni brisnec

je dobrega, teškega, usnja kompletno, za najvećje postelje, 84 široka, po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60.

Svilene žepne rubce

je teško tkanstvo, usnja komad a svo barva, ducaat gld. 3,50.

Svilene fliš čarape

je najčistijega, najčisteje, suvna, obite okoli a pile 6 in a bel bez platne bar, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

Garniture frances. pokrivača

je najčistijega, najčisteje, suvna, obite okoli a pile 6 in a bel bez platne bar, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz dapano, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10,60. Isti iz najčistijega, teškega tkanstva, jako dugli, po val dotinai viliim, komad po gld. 1,20, tucati po gld. 10.

asche- und Manufactur-Warenhaus

RABINOVICS

Bač Leopoldovo, Schiffamtsgasse 20.

### Zelezna brvna

različite visine i debjine po zahtjevu, nalaze se u skladištu uvijek pripravno kod

## SCHNABL i C. TRST

10 Via di Garitina 19  
uz najpuzje cene. — Skladište kotlačah radljemb, vintolekarnicah, stajalkah, do-  
tucenega željeza cievah za vodu i kotlovah.

## Latteria Milanese

(milanska mlekarina)

### Acquedotto br. 17.

Podpisani smatra si dužnostu, upozoriti mnoge naručitelje, da ima u mlekarini svježih i suha voća. Iz-  
vrstne divljačine, zeleninah sve  
polag očenah na trgu Hleba geno-  
vazkih, kolačah mletačkih, elastičah  
padovanskih, gorkih, kolačah salon,  
masla svježih svaki dan iz Milana.  
Krome za cvariti, tučenog povrhnja  
prve vrsti, kiselca mleka. Za objede  
i esdreje ovršavaju se naručbu sa  
pladnjev povrhnjem bogato narijesni,  
također u lodu. Naruče za pokra-  
jnu izvšuju se neodvlađno, nu ne  
izpod 5 kilog.

**M. Melchioro.**

## POZORI

NE. POZOR OD PATVORENAJA I  
1884. IZLOŽBA U KALKUTI.  
Diplom sa medaljom.



### VLAHOV

eliksir odobren po a.  
kr. vladi, preporu-  
čen od ljekotičkih  
strukovnjakah, do-  
bitno, plemenito, slo-  
dovoljno, zdravo,  
Ameriko.

Ugled post-  
nuti: Brzka razra-  
položenost, nepro-  
bavljivost, kolike,  
gljivo, hemoroidi,  
simva, vodena bo-  
lest, menstruacija,  
tromost, slabost,  
sijecanje krvi, čest  
izazivak, okretaj  
zdravlja. Svaka ma-  
kiclenja je providjena  
jednou naručitelju  
kako i ima spe-  
ralbiti.

Da se laglje do enog lika dođe,  
u nabavu u njim izvaliti sve potrebne  
mnoštvo, siskarke, prole i lje ob  
u svih glavah mekih oteloga svija.  
Trgovata: Romano Vlahov u Sibe-  
niku. Glavno skladište u Trstu ulica  
S. Lazzaro br. 1.

NE. POZOR OD PATVORENAJA I

## AL VOMERO VERDE

Trgovina sa željezom: **Piazza  
della Legna** porta No. 5.  
Dobiti se može svakojako orudje za  
poljodjelca i samolije svakojako sprave  
za kose i predmete za kuhinje i obitelji.  
Sve uz najniže cene.

## Podružnina u Trstu c. kr. povl. anstrijskog vjorosijskog zavoda za trgovinu i obrt.

### Novoi za ukamaćenje

u bankah uz  
4-dnevni odkaz 3 1/2 %  
8-dnevni odkaz 3 1/2 %  
30-dnevni odkaz 3 1/2 %  
u naposlodnih uz  
80-dnevni odkaz 3 1/2 %  
3-mjesečni odkaz 3 1/2 %  
6-mjesečni odkaz 3 1/2 %

### Okružni odjel

u bankah 2 1/2 %, kamate na svaku svotu  
a u naposlodnih bez kamatah.

### Naputnice

za Beč, Prag, Peštu, Brno, Tropolju,  
Ljavov i Rleku, nadalje Zagreb, Arad,  
Grag, Hermansstadt, Innsbruck, Ciolovac,  
Ljubljano, Saleburg bez troškovah.

### Kupnja i prodaja

od devizah, efeklah, također unovčenje  
kupovah uz 1 1/2 % provizije.

### Prodajam

na varantah, uvjeti na sporazumljenja uz  
otvor kredita u Londonu ili Parizu 1 1/2 %  
provizije za 3 mjeseca.  
Na efekte, 6 % godišnjih kamatah  
od iznosa od fr. 1000; na povade iznosa  
glasom posebnoga sporazumljenja.  
U Trstu 1. oktobra 1884.

Podpisani časte se objaviti trgovcem,  
obrtnikom, novčarom, osjeđuravnjućim  
druživom itd., da su otvorili ovdje tvornicu

### Pečatah vulkaniziranog kaučuka.

Corso. br. 47 — I. p.

te jamče za točno i dobro izradjenje svojih  
pečatah tako, da se mogu njičecati sa  
onim berlinskih i bečkih tvornicah i što  
se tiče „veoma nizkih cenah“. Izraduju se  
pečati kojegod drugo polobne; Pečati  
Bijouterie, prikladni za drave, kam; sa-  
tovi, medaljoni, automatični, skatulja za  
šibice, Croyon sa perom-pečatom itd. I.č.  
Pečati sa dnevnikom i za označiti registre,  
naslove, dionice itd.

Primaju se iakodnje pečati na popra-  
vak. Naruče iz pokrajnje obavljaju se bez  
platno. Sa odličnim štovanjem

## Macerata & Battara.



## Piccoli-jeva

želudna esenca  
Iekarno Piccoli-je pri  
angelu na Dunajskoj  
cesti u Lj u biljan  
ozdravlja kako ječito  
iz zahvalnih pisama  
zdravnika svjedoc-  
bah boloh u zjedoci  
trbuha, bodenju, krč, želudacnu i promjenju  
vrstnih bolestih, hemeroidah, asteniju, mi-  
grena itd. i je najbolja pripomoć proti glistam  
kod djece.

Staklenica 10 nč. Tko jib uzme više, dobi  
primjeron odput.

Blagorodni gospodin Piccoli u Ljubljani  
Vaša želudna esenca je jedi na zdravlju,  
koje mi pomaže kod moje bolesi u želudcu.  
Svaki krat kada ju rabim, čutim polagranje i  
zobljnanje.

Jošip Sorđat, župnik, Kamnja, pošta Črncice.

Ovdje valja izreka „Čast zažubku“. Vaša  
želudna esenca, koju sam ja i mnogo drugih  
bolnikah rabio u bolestih, je uprav čudovite  
moći, osobito kod želudnih bolestih.

A. Lupčina, župnik, Kršan u Primorju.

Podpisani potvrđuje, da ima želudna  
esenca ljubljanskoga lekarja Piccolija hitro  
i pručino ozdravila moji 3 ujom ozdravilo  
de prođu dan, da na bi tako došlo k meni, te  
me proti za jednu staklenicu želudne esence,  
kojih imam uvijek nekoliko pripravljenih.

A. Wastich, župnik-dekan, Plomin, Primorje.

Antihemeroid najbolje zdravilo proti pre-  
hladi, kostobolji, oslabi dolavnih čutilah, bo-  
lestim u križu i u prsih, prehladnim bolestim  
u glavi i u zubih. Staklenica 40 nč.

Pauline ametoninke; (kolešci proti glistam)  
izkušeno zdravilo proti glistam; Staklenica 10  
nč. 100 komadičah 60 nč. 1000 komadičah  
5 for.

Satolins pastile proti prehladjesu najbolja  
pomoc proti čvici (difteriji), plućnici, pranim  
škatljenca 20 nč.

Zeljeni prašak sirup: Ta iz ljekovitih bi-  
linah iudjelani sirup rabi se a najboljim uspe-  
hom proti svim pranim i plućnim bolestim,  
zaslizenju, kašlju, hripavosti, dušljivomu ka-  
šlju itd. Odraslićima neka uzmu 3 do 4 žlice  
svaki dan, djeca toliko žlice. Staklenica 30 nč.

Ta navedena, kako avo druga ozdravila se  
aviek trike dabo u lekarni

## NOVA TRŠĆANSKA OBRTNJA



U nje se ne boji konkurencio niti stvoriti  
nicami niti sa skladišćem

## FONDARIJA

čotvorouglnih pločah u porlantičnom ce-  
mentu za popločiti svakojako prostora  
vodojome za bašče, posude, kipove, kapilote,  
vodojome za kupelji itd. itd.; valjčina plo-  
čah od 50 centimetrah, od 33, 32, 25; deb-  
ljina od 2 do 3 i do 4 centimetra.

### Ciena pločah i vodojemah

dobljina od 2 cent. po	80 nč.	čotvorol
3	1	metar
4	1	20
5	1	30
6	1	40
7	1	50
8	1	60

Marmorizirano poput helog marmora  
dobljine od 2 cent. po for. 3, 40  
3, 40  
4, 50  
5, 60

Vodojemah za bašče u objemu od 1 metra  
po fr. 80, od 2 metra po fr. 60, od 3 metra  
po fr. 80. Izloženi su na stalnoj izlozbi.

Ova nova vrst obrtnosti jest veći solid-  
nosti i po čotvornomu metru koriscitija za  
60 nč.

Drži aradstvo za oclastiiti cemento, podajud  
njim solidnost i sjaj poput marmora. Sav  
proizvod nosi biljegu A 2 Usorci ove nove  
vrsti obrta viriti da čim prije izloženi na  
stalnoj izlozbi,

Fondarija  
**ANDREA ZOTTELE**  
Via Acquedotto izpod Politeama Rossetti.

Bez ove obranbene znamke,  
zakonom štice, imade se taj liek po  
dr. Malicu smatrati kano protivran

### Cviet proti trzanju,

po dr. Malicu.

Je odlično najbolji liek proti  
kostobolji i reumatizmu, tr-  
zanju u udih, boloh u  
križu i žilvah, otelki, utvd-  
njenim udovm itd.; ako se  
vrahi i kratko vrme pre-  
stano posvama trzanju, što  
dokazuje množina zahval-  
nicah. Traži se samo cviet

(Oznaka znamke) proti trzanju po dr. Malicu  
u priloženo enamenje; 1. staklenica 50 nč.

### Zahvala.

Gospodinu J. pl. Trnkoczyja, lekarn  
u Ljubljani.

Moja je majka od kostobolje na nogi  
silno trpila i razno domado liekovo bezu-  
pješno rabila Pošto se je jako bolela što  
dalje sve vedma pogoršavala a ona nije  
kroz više danah više na nogu stala mogla,  
ojčin se na Vaš dr. Malice kostobolji liek  
za 80 nč. te si ga odmah naručim i u  
istinu imao je čudoviti uspjeh da se je majka  
nakom što ga je kratko vrijeme upotrebila  
valno posvo težkih bolih oslobodila. Punim  
osvjedočenjom priznajem dakle dr. Malice  
kostobolji cviet kano izvstan liek to ga  
svakomu bolestniku u oličnoj bolesti pre-  
poručam. Vašoj blagorodnosti izričim jako  
nerjadnošću hvala; avim štovanjem.

**Franjo Jug,**  
posjednik u Smarj kod Celja.

### Pianinski bilinski sirup kranški.

Izvrstan proti kašlju, hripavici, vrstobolji,  
pranji i plućnoj bolesti; 1 staklenica 60  
nč. Koriscitiji nego li avil u trgovini se  
nalazdi sirupi.

### Krv čisteće kruglice c. kr. povl.,

nebi emjele u nijednom gospodarstvu manj-  
kati; one su ved tisuć puta pomoglo kod  
je čovjek zatvorom, kod glavobolje, kod su  
utvrdnula uda, pakvarom želudac, kod jet-  
njih i bubrožnih bolestih; u skatulah 1  
for. 5 novč., jedan zamotak sa 6 skatulah 1  
for. 5 novč., Razaslije se samo jedan za-  
motak

Gori navedene specijalitate, koje su  
mnoštvo izkustvom kano osobite  
nekeje pripoznate, imade uvijek čiste u  
zalogi i raspošila odmah poštarškim po-  
znoćem.

Lekarna Jul. pl. Trnkoczyja „pri samo-  
rogu“ u Ljubljani, Mestni trg br. 4.

## Bogato skladište

željeza svake vrsti, dužine  
i veličine, cocielu, žuto miedi  
(otuna), olova, bakra (rama)  
kositra (cinka), željezno  
prosto i fino radjeno, orudja  
za razno zanato i obrte, poljo-  
djeljskog orudja, raznih spr-  
vah za kuću i brodove, va-  
gah decimalnih i stolnih  
preporučuju

### hevesieh i Milovcieh

Palazzo Garciotti u Trstu.

NB. Sva se domada (tuzemsku)  
robu razničije slobodna od  
carine i po najnižih cenah

## Nepogrješivo!



Svak dobio i nos  
natrag, kod koga bi  
moj sigurno djeluje

### ROBORANTIUM

(medvica sa bradom).

Ukusplešan ostao. Iste  
tako sigurno djeluje  
protiv čelavosti, ispa-  
daxju kose, peruti i  
osvednju Ugled viš-  
boco po 1. for. 50 nč. i boco sa probu  
po 1 for šalje

**J. Grolich u Brnu.**

Roborantium opatvono upotrebjen  
pokazuje također dobar uspjeh protiv  
slabosti i plućobolji.

U Trstu: Petar Slovcovich, farmac. ala Ma-  
rina, Via Sanita 13. Puxatmarer liek. Hrvat-  
ska Slavenija; Zagreb: samo C. Arasin.  
Rleka: Gmeiner, Gaspici: Vouk. Izvanok kraj  
Varaždina: Janoš, Ivančič grad: Tollovič.  
Jaska: Tomaj Karlova: Finkl. Petri-  
ča: Grčić Zeman: pl. Benko. Sienak:  
Gunsky: Varaha: Riđi. Vinkovci: pl.  
Aleman. — Bosnija: Sarajevo: Pl.  
Ployal, liekar. ik. D. Tuzla: Pecliković,  
liekarnik. Dalmacija: Zadar:  
Andrievič. Split: Aljičević.

Tamo se može također  
dobiti *Bau de Hbe*, izložno sred-  
stvo ljepote, koje uzdrži aviczoat i die-  
loću puti. Ciena 85 novčičah. — *Bon-  
quet du Serail de Grolich*, vonj za rub-  
ce i elegantni aviet. Ovo je bieser  
svih vonja. Radi vanrodno liepo sprave,  
sluzi i kao dar za Božić i imendan. Cie-  
na for. 1.50

## G. Piccoli-ja

«pri angelu»  
Ljubljana, Dunajska cesta.  
Naruče izvrsaju se u prvom poštom uz po-  
uzaje iznosa.

Zaloga u Trstu su u lekarnah pl. Lay  
burg, Foraboschi, Brandani, Ravasini i Zafetič  
ter u svih boljih lekarnah Istre i Primorja.

## The Singer Manufacturing & Co

### NOVA JORK

samo za

## JEDAN FORINT

na čelan može se dobiti živaču maknu  
„Singer original“, bez povisenja cene.  
Garancija 5 god. Posuka u kući banava.

The Singer Manufacturing & Co  
Cura, Palazzo Sultim.  
Igle za maknu „Singer“ 3 novč.  
komad, dućet 30 novč.

## FRANCO DI DAZIO

# MOBILI

migliori e più a buon mercato  
in grande assortimento presso

### IGNAZIO KRON

## DEPOSITO MOBILI DI VIENNA

Trieste, Via al Teatro Numero 1, A  
(TERGESTEO)

Prezzi correnti illustrati si spediscono  
dovunque franco e gratis

for. 40

for. 24

for. 22

for. 40

## Velika partija

### ostanakah sagovah

(10—12 metarah) šalje uz pouzeće  
kotmih po 3 for. 80 nč.

**L. Storch u Brnu.**  
Tvar, koja se nebi dopala, može  
se zamjeniti.

## Velika partija

### odrezakah sukna

(3—4m.) u svih bojah za ciele muške  
otječe, šalje pouzećem po 5 f. odrezak

**L. Storch u Brnu.**  
Tvar (sukno), koja se nebi dopala,  
može se zamjeniti.  
Uzorci se šalju za marku od 10 nč.